

78 Тотемская 145

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года ● № 47 (8608) ● ВТОРНИК, 17 апреля 1990 года ● Цена 3 коп.

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

13—14 апреля 1990 года в зале заседаний райисполкома работала первая (организационная) сессия районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва. В течение двух дней депутаты решали вопросы формирования органов Советской власти районного звена.

Сессию открыла заместитель председателя районной избирательной комиссии В. А. Двойнишников. Она доложила, что народные депутаты районного Совета в результате трех туров голосования избраны в 52 избирательных округах. В трех избирательных округах — №№ 3, 11, 12 повторное голосование состоится 22 апреля.

Первым шагом формирования районных органов народовласти было избрание мандатной комиссии в составе трех человек во главе с депутатом М. Н. Платовой. Мандатная комиссия, проверив полномочия народных депутатов, нарушений Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» не выявила. В состав районного Совета избрано 12 женщин, 40 мужчин. Среди депутатов райсовета 44 коммуниста, восемь беспартийных, одна член ВЛКСМ. 27 народных избранников имеют высшее образование. 39 человек депутатами районного Совета избраны впервые.

По результатам тайного голосования председателем районного Совета (неосвобожденным) избран депутат В. М. Рычков;

Дмитриев, работающий первым секретарем райкома КПСС, заместителем председателя Совета — депутат Г. В. Зиминая, ранее работавшая секретарем райисполкома, председателем исполкома райсовета — депутат С. М. Громов.

В списках для тайного голосования по выборам председателя районного комитета народного контроля было две кандидатуры: В. И. Крысанов и А. Н. Третьяков. Большинство голосов депутаты избрали председателем районного комитета народного контроля А. Н. Третьякова.

Сессия образовала постоянные комиссии районного Совета, избрала их состав, председатели: — мандатная (М. Н. Платова);

— плановая и бюджетно-финансовая (торговая, товары народного потребления, бытовые услуги) (Л. И. Молчановский);

— по вопросам законности и правопорядка (В. И. Крысанов);

— по охране здоровья населения, семьи, материнства и детства, по делам женщины, социальному обеспечению (В. Г. Рычков);

— по делам молодежи (народному образованию и культуре) (А. И. Земляков);

— по аграрным вопросам и продовольственному обеспечению населения и землепользованию (Б. В. Жданов);

— по строительству и архитектуре, промышленности, транспорту и связи (Н. М. Калмыков);

— по вопросам работы Советов народных депутатов, развития управления и самоуправления (Н. В. Слободина);

— по экологии и рациональному использованию природных ресурсов (В. Е. Морозов).

Образован президиум районного Совета из 14 человек. В него входят председатель районного Совета В. М. Дмитриев, заместитель председателя райсовета Г. В. Зиминая, председатель районного комитета народного контроля А. Н. Третьяков, председатели постоянных комиссий и депутаты В. В. Винокуров, А. А. Сизиков.

Заместителями председателя исполкома утверждены Г. С. Чертов, В. П. Спажнев, В. В. Толоконников.

Заведующими отделами райисполкома утверждены:

— Ерыкалова Н. Ф., (социального обеспечения);

— Кашутин Н. Я., (пожить следующей сессии.

труду и социальным вопросам);

— Колесников М. И., (внутренних дел);

— Кузнецова Р. С., (общий отдел);

— Некрасова Т. М., (записи актов гражданского состояния);

— Осовской А. Н., (по архитектуре и градостроительству);

— Переляев А. А., (народного образования);

— Федотовская В. В., (финансовый);

— Фетюкова Н. Г., (организационный);

— Юркина Л. С. (архивный);

— Якушев А. С., (культуры).

Председателем комитета по физкультуре и спорту утвержден В. С. Хохлов, председателем комитета по охране природы — Н. М. Романовский.

Образован исполнительный комитет районного Совета народных депутатов и утвержден его состав. Утвержден состав районного комитета народного контроля.

Образован и утвержден состав комиссий:

— по делам несовершеннолетних (председатель В. П. Спажнев);

— административной (председатель В. В. Толоконников).

Депутаты приняли решение: поручить постоянной комиссии по делам молодежи и исполкому райсовета рассмотреть вопрос о создании отдела исполкома по делам молодежи. Об итогах доложит следующей сессии.

В соревнующихся районах

Показатели работы за I квартал 1990 года

ТОТЬМА		ТАРНОГА
805	Средний надой молока на корову (в кг)	673
+ 77	Надоено в среднем от коровы в сравнении с прошлым годом (в кг)	+ 102
124	Выполнение плана поставок молока	108
117	Выполнение плана поставок скота	127
99	Выполнение поставок промышленной продукции по договорам	97,1
101,8	Рост производительности труда к уровню прошлого года	104,7
108,8	Выполнение плана подрядных работ строительно-монтажными организациями	в 2,6 раза
110,7	Выполнение плана товарооборота	113,7
101,6	Выполнение плана бытовых услуг (все в процентах)	103,6

НАВИГАЦИЯ-90

Необычайно теплая погода в апреле способствовала раннему вскрытию Сухоны. Уже несколько дней над ее водной гладью раздаются гудки проходящего по реке транспорта. Один за другим следуют вниз по Сухоне суда с народнохозяйственными грузами для восточных районов области.

В числе первых акваторию порта Тотема покинули суда «Юбилейный» (капитан Е. Р. Селянин), РТ-327 (А. А. Зеленин), которые пошли за грузами в Вологду. Кран 2046, экипаж которого возглавляет В. П. Жданов, направился в Нюксеницу для разгрузки судов.

В. СЕМЕНОВА.

Ритм пятилетки

Высоких производственных показателей по результатам первого квартала достигла в Матвеевском лесопункте малая комбинатная бригада под руководством Г. Ф. Топал. Коллектив подготовил свыше пяти тысяч кубометров древесины, выполнив план на 154 процента. Около четырех тысяч кубометров леса при плановых 3,5 заготовила бригада А. Ф. Попова.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Вниманию тотемичей!

Учитывая многочисленные жалобы жителей города Тотемы на обеспечение дефицитными товарами: телевизорами, холодильниками, стиральными и швейными машинами, пылесосами, женскими сапогами предлагается на ваше обсуждение четыре варианта обеспечения:

1. По организациям
2. Торговля по воскресеньям в порядке живой очереди
3. Торговля после 5 часов в порядке живой очереди
4. По предварительной записи

Товар будет распределяться среди членов-пайщиков и только среди жителей города. Просим сообщить ваше мнение, заполнив анкету и выслать ее в городскую комиссию по торговле и общественному питанию в городской Совет до 20 апреля 1990 года.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XXXVII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Райком КПСС сообщает, что XXXVII районная партийная конференция открывается 20 апреля 1990 года в 10 часов в районном Доме культуры.

ПОВЕСТКА ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ:

1. Отчет районного комитета КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии районной организации КПСС.
3. Выборы руководящих органов районной партийной организации.
4. Выборы делегатов на XXIV областную партийную конференцию.
5. Предложения по составу руководящих органов обкома КПСС.
6. Предложения по кандидатурам делегатов XXVIII съезда КПСС.

Регистрация делегатов проводится в райкоме КПСС 19 апреля 1990 года с 9 до 20 часов и 20 апреля с 8 до 10 часов — в районном Доме культуры.

По особное — не второстепенное Личное подворье В НАГРАДУ — ТЕЛЕНОК

Личные подсобные хозяйства там успешнее развиваются, где на деле им уделяется должное внимание.

В Матвеевском сельсовете, например, за развитие личных подсобных хозяйств отвечает не только колхозный зоотехник, но и председатель исполкома сельского Совета Тамара Леонтьевна Конева. На заседании сельисполкома определены конкретные меры по оказанию практической помощи владельцам скота. Всем нуждающимся выдаются комбикорма для животных. Предусмотрены меры по оказанию помощи в строительстве надворных построек. Год назад на сельском сходе и заседании сельисполкома был объявлен конкурс на лучшего сдатчика молока.

Подвели итоги. Активными участниками продажи молока и победителями конкурса стали Василий Алексеевич Брагин, сдавший за год 6243 килограмма молока, Дмитрий Иванович Голыгин — 6525, Яков Константинович Шилов — 5260 килограммов. Всем им выданы в качестве премии по теленку месячного возраста.

А. В. В. Шалаевской, В. Г. Силинской, А. А. Федотовскому, А. А. Федотовскому представлена возможность купить вне очереди дефицитные товары. Всего же в Матвеевском сельсовете коров держат в 114 хозяйствах.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Партийная жизнь

Слово о делегате XXVII районной партконференции

СУДЬБА СЕЛЯ — ЕЕ СУДЬБА

В. В. Мишуриной дояркой работает сравнительно недавно — с июля 1988 года. Но в животноводстве не новичок. Родилась и выросла здесь, в Матвееве. Отсюда уезжала на учебу в Великоустюгский совхоз-техникум. Сюда вернулась после учебы. Внешне кажется, что тут особенного. Обычный потомственный сельский труженик. Не одна она посвятила свою жизнь селу. Да, действительно это так. А если присмотреться более внимательно, то вскоре поймешь, что есть че-

му подивиться. На производстве Валентина Васильевна трудится отлично. В прошлом году средний надой на одну корову она увеличила более чем на 1000 килограммов. Таким успехом не только в колхозе, в районе могут похвастаться всего несколько человек. Хорошие результаты работы и в этом году. Успевает она заниматься и общественной работой. Избрана в этом году членом правления колхоза, членом партийного комитета. В таких случаях

принято еще говорить и о том, что женщина успевае и домашнее хозяйство вести. Так вот: у Валентины Васильевны пятеро детей. Согласитесь, что нелегко быть одновременно передовиком производства, активным общественником и многодетной матерью. За трудолюбие, активную жизненную позицию, отзывчивость уважают ее люди. Поэтому и коммунисты на своем отчетно-выборном собрании единогласно избрали ее делегатом XXXVII районной партийной конференции. Н. БРАГИНА, секретарь парткома колхоза «Красное знамя».

В ОДИН из дней весенних каникул коммунисты партийных организаций учебных заведений и дошкольных учреждений района собрались на совместное собрание. На повестку дня был вынесен очень важный вопрос: «О некоторых итогах мартовского (1990 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах партийных организаций учреждений народного образования по подготовке к XXVIII съезду КПСС». С докладом выступил второй секретарь районного комитета партии Н. К. Рычков.

Коммунисты — педагоги — передовая часть нашей интеллигенции, способная не только правильно понять и оценить сложившуюся ситуацию в политической жизни страны, но и оказать существенное воздействие на формирование взглядов и убеждений. Учителя — воспитатели духовности и нравственности не только для подрастающего поколения. Они имеют прямое общение с трудовыми коллективами, в которых трудятся родители их учащихся.

На всенародное обсуждение коммунисты вынесены проекты Платформы и Устава КПСС, которые тесно взаимосвязаны. Идут острые дискуссии об эффективности деятельности КПСС. Обнов-

лена Николаевна предлагает ослабить вопросы и заботы по строительству жилья передать в ведение роно. Не построив жилье, не решить кадровый вопрос, говорит А. Н. Истомина.

— Острая полемика идет в связи с обсуждением проектов Платформы ЦК КПСС и Устава партии, — сказал в своем выступлении заведующий роно коммунист А. А. Перелаяев. — Коммунистическая партия претерпевает кризисное состояние. Все эти дискуссии в какой-то степени накладывают отпечаток и на работу школ, процесс обучения, поскольку в педагогических коллективах тоже разные мнения и суждения. Наблюдается снижение уровня успеваемости школьников. Старшеклассники, как правило, на второй год обучения в школу не идут. Их необходимо труднее. Создание групп «трудных» пока не получается. Мастера производственного обучения не подготовлены к работе с ними. Учебными заведениями создан фонд экономии. За 1989 год он составил 53 тыс. руб. Но создается такой фонд за счет того, что в школах не хватает учителей-предметников, не ведутся уроки.

Ф. В. Романов, учитель первой средней шко-

— Вопросы же материального, экономического состояния партии должны решать в партийных организациях. До 50 процентов партийных взносов должно оставаться в распоряжении парторганизации, а коммунисты решат — куда их использовать, — поддерживает Ф. Н. Шестаков один из пунктов проекта Устава КПСС.

Коммунист В. А. Погочев пришел к выводу: школьники не стремятся к получению знаний, т.к. теряется престиж образования. В жизни они видят другое — экскаваторщик получает зарплату в несколько раз больше, чем специалист с высшим образованием. Валерий Александрович предложил от имени общего собрания коммунистов-учителей направить в госкомитет по народному образованию письмо, в котором изложить конкретные предложения по ряду проблем. В. А. Погочев считает, что правительству необходимо разработать такую программу оплаты труда, при которой учитывалось бы образование человека.

А. А. Лепехину, директору средней школы пос. Юбилейный, волнует проблема духовной сути наших детей. К сожалению, за внешней развлекательностью скрывается такое же содержание. С учащимися стало непросто вести диалог. Плохим помощником в воспитании детей стал показ видеофильмов. Кроме растления детских душ они ничего не дают. А. А. Лепехина высказала серьезный упрек в адрес райкома комсомола — не заметно его воспитательного воздействия на детей.

А. Ф. Шашерину, учительницу средней школы, беспокоит проблема использования детьми свободного времени.

— Вместо просмотра в видеосалонах боевиков с их ужасами и насилием детям следует предложить занятия в платных кружках по интересам, — говорит она.

В заключительном слове второй секретарь РК КПСС Н. К. Рычков, согласившись с большинством высказываний коммунистов, заметил, что строгое разграничение функций партийных, советских, государственных органов сегодня многого не даст. Наоборот, надо всем заниматься конкретным делом, на решение любых жизненно важных вопросов должно оказываться партийное влияние через коммунистов. Авторитет и боевитость партии зависит от авторитета каждого коммуниста. Вот из этого следует исходить.

На собрании учителя решали вопрос о выборах своих представителей в члены райкома партии. Предложено восемь кандидатур: А. Н. Истомина, С. Н. Малкова, И. Б. Осолыхина, В. А. Мараков, Т. Н. Рычкова, А. Н. Титов, Н. К. Рычков, С. В. Трофимова. Из числа их необходимо было избрать четырех человек. Окончательные выборы прошли в партийных организациях учебных заведений. Избраны: А. Н. Истомина, С. Н. Малкова, Н. К. Рычков, А. Н. Титов.

В. КОЗЛОВА, наш корр.

МНЕНИЯ РАЗНЫЕ — ПРОБЛЕМА ОБЩАЯ

ленная партия не должна утрачивать авангардную и направляющую силу в жизни государства, она должна эффективно влиять на деятельность общества.

«Авторитет партии в обществе на данный момент низок, а это значит, что низок и каждого из нас с вами, потому что мы и есть партия», — так начала свое выступление на собрании А. Н. Истомина, коммунист, директор средней школы № 3.

А. Н. Истомина, директор школы, волнуют многие проблемы. Не совершенство учебных программ, ограниченные возможности школы по углубленному совершенствованию учебного и воспитательного процесса, вопросы методической помощи учителям, трудоустройство детей подросткового возраста. Стесненность школьных зданий не позволяет вести занятия в одну смену, крайне неудовлетворительны условия для детей-шестилеток. В срочном порядке необходимо решать вопрос о строительстве новой школы, но так, чтобы она была рассчитана на перспективу.

Решение всех этих простых проблем требует объединенных усилий органов народного образования, местных Советов народных депутатов, общественности, считает коммунист А. Н. Истомина.

О том, что директору приходится выгонять часть учащихся — не новость. Решение этих вопросов порой не отстает времени для работы с педагогическим коллективом школы, Ан-

лы, считает, что экономить средства в народном образовании — преступно. Экономия больше у того, кто хуже работает. Необходимо проявлять самостоятельность в таких вопросах, как установление оплаты труда нужных специалистов. Заинтересовать материально тех же мастеров производственного обучения, организаторов методической работы и подбор кадров на такие должности производить на конкурсной основе. Ф. В. Романова волнует то, что коммунистов — проводников идей партии охватывает какая-то апатичность. Вызвано это, видимо, тем, что нет должной взаимосвязи с партийными организациями. До сегодняшнего дня первички исполняли волю руководства, а заботы о членах партии сверху не было. Чтобы партию поддерживали массы — нужна двухсторонняя взаимосвязь. Главная суть не в названии партии, а в содержании ее обновления, считает коммунист Романов.

Ф. Н. Шестаков беды народного образования частично видит в том, что средств на его развитие выделяется крайне недостаточно. При формировании бюджета страны на текущий год их выделено в три раза меньше, чем заявлял народный депутат СССР от народного образования. Через коммунистов, работающих в государственных органах, партия должна проводить политику на всемерное развитие народного образования, о том следует записать и в Платформе КПСС, считает Ф. Н. Шестаков.

Телемарафон „Чернобыль“

26 апреля 1990 года — в четвертую годовщину крупнейшей ядерной аварии в истории человечества — по инициативе Советского фонда мира, Международного фонда «За выживание и развитие человечества», Фонда социальных изобретений СССР, союза «Чернобыль», при поддержке других советских и зарубежных неправительственных организаций снова прозвучат колокола чернобыльской беды. В этот день в эфир выйдет 24-часовой благотворительный телемарафон «Чернобыль».

Эта программа будет транслироваться по общесоюзному каналу Центрального телевидения СССР.

Катастрофа в Чернобыле — это беда общечеловеческая, поскольку радиация не знает границ. И дело чести всех людей доброй воли оказать финансовую, материальную, моральную поддержку сотням тысяч мужчин, женщин, детей, чье здоровье находится под угрозой.

Моральный долг каждого живу-

щего — создать наилучшие условия для жизни и лечения людей, ценой своего здоровья защищавших человечество от радиации при ликвидации последствий этой аварии. Наконец, личное дело каждого человека — позаботиться о своей собственной жизни и здоровье, сделать все возможное для обеспечения гарантированной безопасности при эксплуатации атомных станций. На эти цели и будут направлены добровольные пожертвования.

Вологодское областное отделение Советского фонда мира обращается ко всем жителям области с призывом — внести свой вклад в эту благотворительную акцию. Добровольные взносы можно внести в Тотемское отделение Агропромбанка на счет Советского фонда мира — 70501 с пометкой «Чернобыль».

Б. ЕЛИСЕЕВ, председатель районного отделения Советского фонда мира.

Два мнения

КОГО МЫ ВЫБИРАЕМ В ДЕПУТАТЫ?

Прочитал в газете «Ленинское знамя», что шофер Тотемского леспромпхоза А. А. Федотовский выдвинут кандидатом в народные депутаты в районный Совет. Написано, что он беспартийный. Меня взяло сомнение. Он же был членом КПСС. Я его помню по прежней работе. И если он остался таким же, каким был раньше, не проявил себя с положительной стороны, то среди депутатов может оказаться случайный человек.

В октябре 1981 года, когда я еще был председателем правления колхоза имени Ленина, к нам привезли нового секретаря парткома — А. А. Фе-

дотовского. Человек он молодой. Окончил Вологодский сельскохозяйственный техникум подготовки руководящих кадров. Наши коммунисты его избрали. Но, поработав два месяца, в январе следующего года он сбежал от нас, даже никого не известив о своих намерениях. Ждали мы, что он вернется, но...

Потом его, оказывается, направляли на работу в колхоз «Память Ленина» — не поехал. Затем управленце сельского хозяйства направил работу бригадиром в колхоз «Красное знамя» — к работе не приступил. На нем даже не отразилось положение

об обязательной отработке трехлетнего срока после окончания учебного заведения. А ведь на его учебу государство затратило деньги.

Если А. А. Федотовский будет так же относиться к депутатским обязанностям, то я не завидую его избирателям.

Не понимаю и коллектив леспромпхоза. Неужели нет больше достойных людей. Я считаю — есть. И. В. Попов, начальник производственно-технического отдела, например. А на месте Федотовского я бы не стал баллотироваться.

А. КОЗЛОВ, Калининский сельсовет.

Я — за А. Федотовского

Мы с Александром Александровичем в одном трудовом коллективе — автогараже управления Тотемского леспромпхоза работаем уже несколько лет. Трудная у него профессия, но он к ней относится со всей душой, работает добросовестно, не считаясь со временем.

Имеет большое доверие и уважение в рабочем коллективе. И главное его достоинство, пожалуй, в том, что он любит правду, ради которой готов бороться до конца. К себе и своим товарищам всегда критичен.

Выполняет общественную работу — член профсоюзного комитета. И здесь его уважают — он борется за строгое соблюдение законов при распределении квартир, решении других вопросов.

За все эти положительные качества наш трудовой коллектив и выдвинул Александра Александровича кандидатом в народные депутаты районного Совета по избирательному округу № 3.

22 апреля будет повторное голосование, так как в округе из трех баллотировавшихся кандидатов депутат не избран.

Мы, рабочие автогаража управления леспромпхоза, призываем избирателей этого округа в назначенный день явиться на избирательный участок и отдать свои голоса за А. Федотовского. Можете быть уверены в том, что он ваше доверие оправдает и сумеет достойно защитить ваши интересы.

Л. ЯКУШЕВ, водитель автомобиля.

Сегодня — День пожарной охраны

Всегда на страже

(из истории организации)

В ДЕРЕВО ЛЮЦИОННО России пожары были вполне обычным явлением. Многие русские города и села за свою историю десятки раз выгорали полностью. На сельскую местность приходилось до 90 процентов пожаров. В то время как городское, так и сельское население России оставалось практически беспомощным в борьбе с огнем. Государственных органов пожарной охраны в стране не было, а добровольные пожарные организации не получали из казны никакой помощи, не имели средств для приобретения пожарной техники, владели жалкое существование.

Первые пожарные команды появились в Москве и Петербурге в 1804 году. Комбинировались они из оставших солдат, веспособных возвать на фронте. Однако примитивная техника, отсутствие эффективных средств тушения не позволяли в ряде случаев успешно бороться с огнем. Выезжали пожарные на лошадях, воду возили в бочках и огонь тушили с помощью ручных насосов.

ПОСЛЕ революции положение пожарной охраны заметно изменилось. 17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал «Декрет об организации государственных мер борьбы с огнем». Предусматривались радикальные меры: разработка единых пожарных норм правил, создание аппарата государственного пожарного надзора, внедрение науки в пожарное дело, строительство огнестойких сооружений, подготовка высококвалифицированных кадров. Дату подписания декрета в нашей стране принято отмечать как день организации советской пожарной охраны.

В тяжелые годы интервенции и гражданской войны работники пожарной охраны вместе со

всем народом защищали завоевания Октября.

НЫНЧЕ пожарная охрана нашей страны оснащена передовой мощной техникой. В ее распоряжении автоцистерны и передвижные насосные станции, автомобили связи и освещение, химическое, пенное, углекислотное тушение, водозащитная техническая и другие службы, дымососы и автомеханические лестницы.

Признавая и учитывая опасность труда, связанного с работами по ликвидации пожаров, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 октября 1957 года учредил специальную медаль «За отвагу на пожаре». Ею награждаются работники пожарной охраны, члены добровольных пожарных дружин, военнослужащие и другие граждане за смелость, отвагу и самоотверженность.

Большую помощь пожарным оказывают общественные организации, и в первую очередь добровольные пожарные общества. Тотемским райсоветом Всероссийского добровольного пожарного общества в 59 организациях созданы первичные организации ДПО.

Большая работа райсоветом проводится среди детей. В школах созданы дружины юных пожарных. Члены ДПО изучают пожарное дело, смотрят диафильмы, кинофильмы на противопожарные темы, распространяют наглядную противопожарную агитацию, проводят конкурсы на лучший рисунок, сочинение, поделки, викторины, участвуют в соревнованиях по пожарно-прикладному спорту. В средней № 1 и № 2 созданы агитбригады, которые выступают в детских садах с программой на противопожарные темы.

Л. НЕСТЕРОВА,

председатель Тотемского райсовета ВДПО.



На протяжении ряда лет в районе отмечается рост числа пожаров, увеличился и материальный ущерб от них. Так, в период с 1987 года и по настоящее время произошло более 150 пожаров и загораний, а ущерб превысил полмиллиона рублей. Уничтожено более 40 различных строений, в том числе 23 жилых дома (три из

них — восьмиквартирные), в огне погибло 12 человек. Задумайтесь над этими цифрами! И хотя к виновникам принимаются строгие меры — до привлечения к уголовной ответственности, число пожаров не уменьшается, а увеличивается, особенно в жилом секторе.

В текущем году зарегистрировано 12 пожаров и загораний, из них 7 — в жилых домах. Основная причина — преступная халатность в обращении с огнем. Так, 18 января сгорело здание начальной школы в пос. Чуриловка из-за халатности истопника И. Н. Селивановой.

2 марта Л. А. Пиккулина при растопке печи пользовалась бензином, в результате получила ожоги. К счастью, пожара не произошло, а ведь могли пострадать и другие люди. Госпожнадзором Л. А. Пиккулина

оштрафована на 10 рублей.

6 марта оператор электротельной санатория «Зеленый бор» Ф. А. Телов, находясь на смене, принял «несколько граммов» алкоголя и пошел домой отдыхать. В его отсутствие котельная загорелась. Заметив дым, старшая медсестра вовремя вызвала пожарную охрану. Благодаря этому здание было повреждено незначительно и оборудование не пострадало. Ф. А. Телов здание котельной полностью отремонтировал за свой счет, а за пьянку на рабочем месте наказан штрафом в сумме 50 рублей.

15 марта в 12-квартирном доме Сухоногово леспромхоза в д. Задней произошло загорание по вине Ерыкалова Саши. **А. СКОРОДУМОВ,** инспектор госпожнадзора Тотемского РОВД.

Из конкурсных сочинений юных пожарных

ПОЖАР В ЛЕСУ

Пожар наносит много вреда и ущерба. Особенно страшен пожар в лесу.

Пришли ребята в лес, развели костер, отдохнули, попили чаю, посидели около костра, дружно повеселились и ушли, а костер остался.

Большой, здоровый, могучий! Стало ему тесно, начал он по траве да по щепкам к сосне подбираться. Подобрался огонь к дереву и начал палить кору. Ух! Затрещало, запахло гарью. Глядь, разбежался — на ствол сосны забрался, а по веткам и на соседнее дерево перебрался. Закружился огонь, запысал. Стволы деревьев запылали. Поднялся дикий вой, крик, писк. Звери бегут куда глаза глядят, от страха у всех ноги подкосились. Неразбериха, страшная картина.

А огонь шалит, в погону пустился быстро — быстро. Смотришь — заяц упал и в огне пропал. Волки, лисы, зайцы, лоси — все бегут! Куда им деться, где спрятаться? А огонь уже не шалит, вырос в огромный пожар, никого не щадит.

Прошло три дня. Нет леса, только черные стволы, гарь, вонь да сырость. Нет больше зверей в этом лесу.

Долго еще ждать, когда вырастет молодой, красивый лес на этом месте.

Знайте, что лес боится огня, ему страшно расставаться со своими жителями. Ведь эта разлука длится много лет.

Елена ОЛЕПНИК.

АКТИВНЫЕ ОБЩЕСТВЕННИЦЫ

Сегодня наша страна отмечает 72-ю годовщину со дня рождения пожарной охраны. В этот день хочется отметить и поздравить с праздником общественников-активистов.

БОЛЬШУЮ работу по привитию противопожарной ответственности среди детей проводит директор Дома пионеров Л. В. Романовская. Еще работа классным руководителем 6 «а» класса средней школы № 2, Любовь Викторовна настойчиво учила ребят бережно относиться к личному и государственному имуществу, беречь от огня. Она вместе с ними сочиняла стихи, частушки, песни, принимала активное участие в проведении V слета дружин юных пожарных. Недаром Рома Якушев, Вася Хомяченко были участниками слета членов ДЮП в городе Кисловодске.

Работу по предупреждению пожаров, особенно от детской шалости с огнем, проводила член штаба ДЮП Л. В. Романовская вместе с активистами и в пионерском лагере «Орленок».

И ЕЩЕ хочется рассказать об одной активистке райсовета ВДПО — Осовской В. В., руководителе кукольного круж-

ка Дома пионеров. Вера Васильевна вот уже 5 лет является членом штаба дружин юных пожарных и всегда вносит интересные предложения по работе с членами ДЮП. На слете они вместе с детьми ставят кукольные спектакли на противопожарную тему, и все участники смотрят их с большим интересом. Активно работают и летом на дворовых площадках, в сельской местности, ставят кукольные спектакли, проводят беседы о недопустимости пожаров в результате детской шалости с огнем.

ЗНАЧИТЕЛЬНУЮ работу с детьми по предупреждению пожаров проводит учительница русского языка Маргарита Афанасьевна Шананина, завуч по внеклассной работе Татьяна Николаевна Городищева (средняя школа № 1), Вера Александровна Поповская (средняя школа № 2) и другие.

Л. НИКОЛАЕВА.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

КОММУНАЛЬНАЯ служба. Мало у кого из жителей города при этих словах возникают положительные эмоции. Скорее наоборот.

Да, это целая отрасль обслуживания населения. В ее составе гостиничное, банно-прачечное, водопроводно-канализационное хозяйства, ремонтно-строительная группа, жилищно-эксплуатационный участок и другие службы, а также благоустройство города.

Даже одно перечисление говорит о многообразии направлений деятельности предприятия жилищно-коммунального хозяйства. Все это накладывает своеобразный отпечаток на работу коммунальщиков. Неискусшному трудно иной раз разобраться в существе своих претензий и жалоб, а их, жалоб, на коммунальную службу немало. Чтобы как-то ознакомиться с работой предприятия, я попытаюсь рассказать о каждом участке.

В гостиничном хозяйстве свои проблемы: мест в гостиницах всегда не хватает, хотя по существующим нормам наш город обеспечен гостиницами на

174 процента. Неудобство в том, что гостиницы размещены отдельно и являются как бы самостоятельными участками со своим штатом дежурных, горничных и т. д. Заведует гостиничным хозяйством Л. В. Белова.

Баня и прачечная. Здесь по нормам тоже считается, что достаточно и мест, и мощностей. Но какие условия для работы в бане и прачечной — горожане, пользующиеся их услугами, знают. На доставке белья клиентам на дом работает машина выпуска аж 1975 года! Этот участок возглавляет В. Н. Цивина.

Водопроводно-канализационное хозяйство (мастер В. Г. Волков) — наш самый большой участок. Все знают, какой у нас дефицит воды. Водопроводные сети строились без учета развития города, и если где-то выявляется утечка воды, то приходится отключать половину города, а то и весь, так как иначе аварии не устранить. Тем более, что у нас нет ни компрессора, ни экскаватора. Одна только надежда на водовод с Десятины. Но это ведь дело не одного дня,

А водопотребление растёт с каждым годом, так как растёт число квартир.

В таком же положении находится и городская канализация. Хотя в прошлом году вроде бы и вступил в строй напорный коллектор, но до нормальной его работы еще очень далеко. Коллектор строился более десяти лет. Построен так, что одна авария следует за другой. Страдают жители деревень Поповская и Черняково. Из-за переполнения городского коллектора происходит размыв склонов Дмитриевского и Кореповского ручьев.

Ремонтно-строительный участок. Нужно сказать, что он дает более 40 процентов объема всех услуг нашего предприятия. Его коллектив выполняет объем работ по капитальному ремонту жилого фонда на 100 тыс. руб. и более чем на 200 тыс. руб. нового строительства. Тем не менее работники ПП ЖКХ имеют самый низкий процент обеспеченности благоустроенными квартирами, хотя сами это благоустройство и

создают. Ведь почти все жилье после капитального ремонта делается или с полным, или с частичным благоустройством. Новое жилье строится тоже в основном благоустроенное, хотя и в деревянном исполнении.

В комплексе с ремонтно-строительным участком работает участок заготовки леса и пиломатериала. Здесь тоже свой трудности. Автолесовоз КРАЗ с двадцатилетним «стажем» производит доставку леса с делянки, что явно не устраивает ни цех лесозаготовки, ни цех деревообработки. Попутно скажу, что на базе ведется строительство столбчатого цеха, но пока только заложен фундамент. Вторую пиломатериалам не можем пустить из-за отсутствия нужного транспорта. Руководство этой службы осуществляют В. И. Третьяков и В. И. Попов.

Жилищно-эксплуатационный участок (заведующая С. И. Яковлева) — самая болевая наша точка. Достаточно сказать, что сейчас в ЖЭУ имеется 135 домов с общей площадью более 45 тыс. квадратных метров и количеством квартир около тысячи. И все это хозяйство обслуживают санитарки, печники и три

плотника. Как видите, силы невелики, да еще надо учесть, что материалов для текущего ремонта фактически не выделяется.

В настоящее время содержание жилья повсеместно передается самим жильцам, естественно, за оплату ПП ЖКХ. Правда, в нашем городе об этом еще разговора не было, но, я думаю, что это один из выходов из сложной ситуации. Кто как не сами жильцы лучше знают о своем доме, что и где надо отремонтировать, чтобы лучше жилось, а мастера в каждом доме наверняка найдутся.

В цехе санитарной очистки вроде бы все нормально, если не считать, что сами жильцы не всегда соблюдают правила пользования металлическими контейнерами. На этих работах занято две спецмашины, самосвал и мусоровоз. Общими усилиями за год из города вывозится около 20 тыс. кубометров нечистот.

Благоустройство — это содержание прорубей зимой и плотов летом, озеленение площадей и парков, а также тротуаров и проезжей части улиц, текущий ремонт тротуаров, улиц города, уличное освещение и текущее со-

держание электрических сетей.

Хочу обратиться ко всем жителям города. Давайте следить за порядком все вместе: чистить тротуары и подъезды к контейнерам и выгребным ямам, приводить в порядок придомовые территории, озеленять их, разбивать цветники. Внесите свои предложения по улучшению работы всех служб ПП ЖКХ. Совместными усилиями сделаем наш город чистым и привлекательным.

А. МАРКАКОВ, инженер ПП ЖКХ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Автор статьи попытается рассказать о проблемах каждого подразделения коммунальной службы города. Но читателю будет неясно, что принимают службы по улучшению обслуживания населения, как эти нерешенные проблемы решают в ПП ЖКХ или пытаются решить. Жалоб в адрес ПП ЖКХ в почте редакции, действительно, немало, но деловых ответов на них читателю пока что, к сожалению, не получают. А трудности... они есть везде. Но если им противопоставить организованность и деловитость, то проблемы можно решать.

ИНФОРМАЦИЯ Г А И



□ За три месяца с вершины три дорожно-транспортных происшествия, четыре человека получили травмы. По вине Ю. Ю. Федотова, появившегося на проезжей части дороги в нетрезвом виде, совершено дорожно-транспортное происшествие.

□ Выявлено около 300 нарушений правил дорожного движения. В числе нарушителей — 187 водителей автотранспорта народного хозяйства.

□ За управление транспортом в нетрезвом виде наказано 50 водителей, из них 10 — владельцы личного транспорта. За подобные нарушения лишены водительских прав 27 человек и 23 оштрафованы.

□ За использование транспорта в личных целях наказано 32 водителя и пять из них привлечены к уголовной ответственности.

□ В связи тревожно для работников ГАИ начался апрель. Обрадовавшись теплым дням, совершенно не учитывая состояние дорог, юные мотоциклисты «обкатывают» свои машины и бравировать друг перед другом быстротой езды. По этой причине 4 апреля погиб 17-летний Алексей Коточников.

Госавтоинспекция и я убедительно просит родителей контролировать поступки своих несовершеннолетних детей.

А. СЕМАКОВ,
сотрудник ГАИ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ, ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ ТОТЕМСКОГО РАЙОНА!

По территории района проложены 4 нитки газопроводов высокого давления, транспортирующие природный газ под давлением до 70 кг/кв. см.

Для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения газопроводов устанавливаются охранные зоны, проходящие в 50 м от каждого газопровода с каждой стороны и на землях сельскохозяйственного назначения 25 метров. В охранной зоне газопроводов без письменного согласия Юбилейного ЛПУ МГ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить любые постройки и сооружения, складировать корма и удобрения, содержать скот, устраивать водопой, соорудить переезды через трассы газопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, производить мелиоративные, земельные работы, устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей, бросать якоря, проходить с отдаленными якорями, цепями, ломанами и трапами, производить двууглубительные и землечерпательные работы, разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

К виновным в нарушении правил охраны магистральных газопроводов, если эти действия не влекут уголовной ответственности, могут быть применены в качестве мер административного взыскания предупреждение или штраф. Должностные лица могут быть подвергнуты штрафу в размере до 50 рублей, граждане — до 30 руб.

Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, граждане! ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВЫХОДА ГАЗА на трассе газопровода примите срочные меры, предупреждающие его воспламенение. Немедленно сообщите об обнаружении места повреждения в близлежащие исполкомы местных Советов, пожарные части, а также по телефону из Тотьмы 2-10-71, через нефтяников — 2-21-00.

Юбилейное ЛПУ МГ.

ВТОРНИК, 17 АПРЕЛЯ

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.30 — Мультфильмы.
9.05 — А. Гельман. «Наедине со всеми». Фильм-спектакль.
11.00 — «Это было... было».

11.25 — «Детский час».
12.30 — «Время».
15.45 — «Фильм — детям».
«Армия Трисузукки».
17.05 — «Цветы для Камбоджи».
17.35 — Мультфильм.
17.45 — «Здравствуй, мультфильм».

18.30 — «Время».
19.00 — «Прогресс. Информация. Реклама».
19.30 — Политические диалоги.
21.00 — «Время».
21.30 — «Остров». Художественный фильм. 1-я серия.

22.35 — Футбол.
Вторая программа
8.15 — 10.55 — Учебная программа.
11.25 — На экране служба 01».
11.55 — Хоккей. Чемпионат мира.

13.15 — Ритмическая гимнастика.
13.45 — «Прошедшее вернуть». Телефильм. 1-я серия.
16.30 — Хоккей. Чемпионат мира.
18.30 — Областное телевидение.

19.00 — Сессия Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».
СРЕДА, 18 АПРЕЛЯ

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.30 — Мультфильмы.
8.40 — «Разорванный круг». Худ. фильм.
10.05 — Футбол. Кубок СССР.
10.55 — «Радуга».
11.30 — «Вокруг света».
12.30 — «Время».
15.30 — ТСН.

15.45 — «Народное искусство Зимбабве: камень и музыка».
16.05 — «ТелеЭКО».
16.35 — Фильм-концерт.
17.00 — Неделя милосердия.

17.30 — «Детский час».
18.30 — «Время».
19.00 — К 125-летию со дня рождения В. И. Ленина. Развитие ленинских идей на современном этапе.
19.45 — Русские песни поет Т. Петрова.

20.00 — К Всемирному Дню Земли. Премьера научно-популярного фильма «Голубое око Сибири». Фильм 1-й.
21.00 — «Время».
21.35 — Актуальное интервью.

21.45 — «Остров». Художественный фильм. 2-я серия.
Вторая программа
8.15 — 11.35 — Учебная программа.
12.05 — Хоккей. Чемпионат мира.
13.25 — Док. фильм.



13.55 — «Прошедшее вернуть». Телефильм. 2-я серия.
17.00 — Областное телевидение.
17.40 — Телестудии городов РСФСР. «Маршал Жуков. Годы опалы». Часть 1-я.

18.30 — «Время».
19.00 — Сессия Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».
ЧЕТВЕРГ, 19 АПРЕЛЯ

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.30 — «Голубое око Сибири». Фильм 1-й.
9.30 — «Здравствуй, мультфильм».
10.15 — Мультфильм.
10.25 — «И этот голос небывалый».

11.25 — «Детский час».
12.30 — «Время».
15.45 — «Фильм — детям».
«Армия Трисузукки снова в бою».
17.05 — Неделя милосердия.

17.25 — Минуты поэзии.
17.30 — Б. Чайковский. Симфония для струнного оркестра.
17.55 — «Объектив».
18.30 — «Время».
19.00 — «...До шестнадцати и старше».

19.45 — «Соло для аккордеона с компьютером».
20.00 — К Всемирному Дню Земли. «Голубое око Сибири». Фильм 2-й.
21.00 — «Время».
21.30 — Актуальное интервью.

21.40 — «И осталось, как всегда, недосказанное что-то...». Фильм.
Вторая программа
8.15 — 11.35 — Учебная программа.
12.05 — «Вий». Телефильм.
13.20 — Ритмическая гимнастика.

13.50 — «Прошедшее вернуть». Телефильм. 3-я серия.
17.00 — Концерт В. Соколова.
17.50 — Телестудии городов РСФСР. «Маршал Жуков. Годы опалы». Часть 2-я.
18.30 — «Время».

19.00 — Областное телевидение.
20.15 — Информационная программа.
21.00 — Хоккей.
ПЯТНИЦА, 20 АПРЕЛЯ

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Голубое око Сибири». Фильм 2-й.
9.35 — Песни Сергея Березина.
9.45 — «Приложение к «Кинопанораме»».
10.45 — «...До шестнадцати и старше».

11.30 — «Времена года. Апрель».
12.30 — «Время».
(детский). 19 (удл.).
21.10.

МАЛЫН ЗАЛ
17 апреля — индийский цветной художественный фильм «Долгая разлука». Сеансы: в 16, 18.30, 21.10.
18 апреля — цветной художественный фильм «Подсудимый». Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10.

19 апреля — цветной художественный фильм «Послесловие». Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10.

15.30 — ТСН.
15.45 — Музыкальная сокровищница.
16.50 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
16.55 — Горжественное собрание, посвященное 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

21.00 — «Время».
21.45 — Балет А. Хачатуряна «Спартак».
Вторая программа
8.15 — 11.35 — Учебная программа.
12.05 — Ф. Лист. Фантазия-соната «По прочтении Данте».

12.25 — «Прошедшее вернуть». Телефильм. 4-я серия. Части 1-я и 2-я.
17.00 — Неделя милосердия.
17.35 — «Спорт для всех».
17.55 — Симфонический концерт.

18.30 — Областное телевидение.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Информационная программа.
21.00 — «Там вдали, за рекой».

21.55 — Хоккей. Чемпионат мира.
СУББОТА, 21 АПРЕЛЯ

Первая программа
6.30 — 120 минут.
8.35 — «Наш сад».
9.05 — Неделя милосердия.
9.35 — «Музыкальный фольклор Казахстана».
10.00 — «Закон гармонии».

10.45 — Маленький концерт.
11.00 — Суверенитет России. Передача 2-я.
12.00 — Играет С. Иголинский.
12.20 — «В мире животных».

13.20 — «Партнер».
13.50 — Фильмы режиссера Л. Лукова. «Александр Пархоменко».
15.15 — Спектр.
15.45 — «Огolosки старинные».

16.35 — «Политические диалоги».
17.25 — «Радуга».
18.00 — «Международная панорама».
18.45 — Мультфильмы.
19.05 — Неделя милосердия.

19.15 — Фестиваль Кантри и фолк-музыки «Фермер-90».
21.00 — «Время».
21.30 — Телескоп.
21.50 — «Счастливый слушай».

23.00 — Телепортрет.
Вторая программа
8.20 — «На экране служба 01».
8.50 — Концерт.
9.25 — «Две главы из семейной хроники». Художественный фильм.
11.00 — «Прогресс. Ин-

формация. Реклама».
11.30 — Выступление хора русской песни «Веснава».
11.40 — Педагогика для всех.
12.40 — Неделя милосердия.

13.30 — Киноконцерт для взрослых и детей. Часть 1-я.
14.30 — Видеоканал «Советская Россия».
17.00 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
17.05 — Док. фильм.
17.45 — Неделя милосердия.

18.30 — «Время».
19.00 — Футбол. Чемпионат СССР. В перерыве — (19.50) — «Спокойной ночи, малыши!».
20.55 — Я. Себелус. Концерт для скрипки с оркестром.

21.30 — А. Дударев — «Вечер». Фильм-спектакль.
23.30 — «Кто же миллиардер?». Худ. фильм.
00.35 — «Петра». Художественный фильм из цикла «Телефон полиции 110».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
22 АПРЕЛЯ

Первая программа
8.15 — Ритмическая гимнастика.
8.45 — Тираж «Спортлото».
9.00 — «С утра пораньше».
10.00 — «На службе Отечеству».

11.00 — Утренняя развлекательная программа.
11.30 — «Клуб путешественников».
12.30 — «Музыкальный календарь».
13.00 — К Всемирному Дню Земли.

14.30 — Концерт.
14.55 — «Здоровье».
15.40 — «Сельский час».
16.55 — «Каменный цветок». Худ. фильм.
18.25 — Хоккей. Чемпионат мира.

21.00 — «Время».
21.30 — К 120-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Штрихи к портрету В. И. Ленина».
22.50 — «Мысли о вечном».

Вторая программа
8.20 — Концерт.
8.45 — Док. фильм.
9.10 — Играет квинтет баянистов.
9.30 — «Счастливая Женя». Худ. фильм.
10.50 — Кинопублицистика союзных республик.

11.30 — «Клуб путешественников».
12.35 — Фильмы режиссера Е. Учителя. «Подвиг Ленинграда».
13.40 — Киноконцерт для взрослых и детей. Часть 2-я.

14.30 — Видеоканал «Советская Россия».
17.00 — «Планета».
18.05 — «Вертикаль».
18.35 — «Тревожное воскресенье». Худ. фильм.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Всесоюзный турнир по аэробике.

21.00 — «Время».
21.30 — Концерт.
22.00 — Хоккей.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Тотемскому ДСУ-6 на постоянной работу требуются ТРАКТОРИСТЫ, РАБОЧИЕ, УЧЕТЧИК. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.

В Тотемский районный узел связи требуются на постоянную работу ОПЕРАТОРЫ почтовой связи. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.

Хозрасчетному объединению «Общени» на постоянной работу требуется БУФЕТЧИК в буфет гостиницы. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

Аэропорту Тотьма на постоянную работу требуются РАДИОТЕХНИКИ, АВИАТЕХНИКИ. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.



БОЛЬШОЙ ЗАЛ

17 апреля — новый цветной художественный фильм «Жизнь по лимиту». Сеансы: в 17, 19 (удл.), 21.10.

18-19 апреля — новый цветной художественный фильм «Опаленные Кандагаром». Сеансы: в 17

(детский), 19 (удл.), 21.10.

МАЛЫН ЗАЛ

17 апреля — индийский цветной художественный фильм «Долгая разлука». Сеансы: в 16, 18.30, 21.10.

18 апреля — цветной художественный фильм «Подсудимый». Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10.

19 апреля — цветной художественный фильм «Послесловие». Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10.

19 апреля заготконтора райпотребсоюза принимает скот от населения на мясокомбинате.

Выражаю благодарность родственникам Дитяевым, Драницыным, Кукуновым за оказание помощи в похоронах Дитяева Л. Г.

Воропанова Е. П.

Администрация и профком Тотемского леспромпхоза и Пятовского лесопункта выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ВАРАКСА Михаила Агеевича.

Правление горпо и коллектив магазина № 8 выражают соболезнование Фефилаевой Екатерине Михайловне по поводу смерти отца

ВАРАКСА Михаила Агеевича.

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ
Линотипист Ф. В. ЖЕНИХОВА.
Верстальщик Е. А. НОВОСЕЛОВА.
Печатник стереотипер В. В. БЕЛОУСОВ.
Ответственная за качество печати В. П. БАГНИЦОВА.